

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горнома ВКП(б)  
городского совета депутатов трудящихся

(3433) Вторник, 13 февраля 1945 г. Цена 20 коп.

## ПРИКАЗ ХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Командующему войсками 2-го Белорусского фронта Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ

Начальнику штаба фронта  
генерал-лейтенанту БОГОЛЮБОВУ

войска 2-го Белорусского фронта, сломив сопротивление окруженной группировки противника, 10 февраля, штурмом овладели городом Эльбинг — крупным узлом коммуникаций и мощным пунктом обороны немцев из правом берегом Бислы, прикрывающим подступы к данцигской линии.

Боях за овладение городом Эльбинг отличились войска генерал-полковника Федюнинского, генерал-лейтенанта Кокорева, генерал-лейтенанта Симова, генерал-майора Фетисова, генерал-майора Якушева, подполковника Куряня, генерал-майора Михайлова, полковника Чеснокова; артиллеристы генерал-майора артиллерии Казакова, генерал-майора артиллерии Рогозина, полковника Останина, полковника Кривошеенко, полковника Михайленко, полковника Куличина, подполковника Бондаренко, полковника Волкова; танкисты полковника Михновича, подполковника Копылова, майора Добицкого, майора Трепова; летчики полковника Смоловича, полковника Вусса, полковника Якушина, подполковника Бареева; саперы подполковника Александрова, полковника Бабаева, полковника Шостака, полковника Жуковского; связисты полковника Силина, майора Звонова.

В ознаменование одержанной победы соединения части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом Эльбинг, представить к присвоению звания "Эльбингских" и к награждению орденами.

Сегодня, 10 февраля, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Белорусского фронта, овладевшим городом Эльбинг, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение городом Эльбинг.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН

февраля 1945 года

№ 271

Иформационное сообщение об очередном пленуме Центрального комитета ВЛКСМ

В Москве состоялся очередной XIII пленум Центрального комитета ВЛКСМ с участием первых секретарей областей, райкомов, ЦК комсомоловских союзных республик. Пленум обсудил вопросы:

а) Об улучшении политico-воспитательной работы комсомольских организаций среди молодежи — докладчик секретарь ЦК ВЛКСМ тов. А. Е. Харlamov.

По обсужденным вопросам приняты соответствующие постановления.

С большим воодушевлением участники пленума приняли письмо товарищу Сталину.

Организуем всесоюзное социалистическое соревнование на лучший угольный участок Советского Союза!

## ОБРАЩЕНИЕ

начальников участков и горных мастеров шахт Стalinской области ко всем начальникам участков и горным мастерам шахт Советского Союза

Дорогие товарищи!

Героическая Красная Армия под водительством Великого Сталина продолжает свое победоносное наступление в глубь фашистской Германии. Один за другим под ударами Красной Армии, оснащенной первоклассной боевой техникой, рушатся бастионы немецкой обороны. Могучая советская индустрия всей своей силой помогает Красной Армии завершить разгром немецко-фашистских захватчиков, добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя нашей победы.

Все большую роль в помощи фронту играет возрождающийся угольный Донбасс. Восстанавливая разрушенные немецкими захватчиками шахты, донецкие горняки непрерывно увеличивают добычу угля.

Прошедший 1944 год угольный Донбасс ознаменовал большими успехами. Комбинат "Сталинуголь" выполнил годовое задание на 107,9 процента. Тресты "Красноармейский уголь", "Калининуголь", "Рутченковуголь", "Макеевуголь" и другие дали в сталинский фонд победы свыше 600 тысяч тонн угля сверх плана.

Однако достигнутые нами успехи есть только начало большой работы по возрождению разрушенного немцами Донбасса. Предстоит еще много упорного и тяжелого труда, чтобы восстановить его прежнюю мощь и величие.

Перед шахтерами Донбасса так же, как и перед шахтерами Кузбасса, Подмосковья, Караганды, Урала и других угольных бассейнов страны, в 1945 году стоит серьезнейшая задача — полностью обеспечить топливом возрастающие потребности народного хозяйства.

За выполнение этой задачи большую ответственность несем мы, начальники участков и горные мастера.

Товарищ Сталин не раз подчеркивал, сколь велика роль командира на производстве. Для того, чтобы руководить, нужно, — учит товарищ Сталин, — предвидеть, командир обязан предвидеть все узкие места и заранее принять меры к устранению неполадок в работе.

ЦК ВКП(б) и СНК СССР в своем постановлении о работе угольной промышленности в Донбассе указали что: "Начальник участка является полноправным руководителем работ на своем участке, непосредственно отвечает за выполнение плана по всем показателям и осуществляет оперативное руководство всеми работами на участке".

Не меньшую роль играет и горный мастер — первый помощник начальника участка. От его руководства во многом зависит выполнение производственного плана в смене.

В наших рядах есть много командиров, которые полностью используют свои права единоличия, проявляют инициативу, показывают образцы организации работ на участке.

В тресте "Сталинуголь" широко известно имя начальника второго участка шахты № 10 "Чекист" тов. Губенко, он руководит работой в лаве длиной 180 метров, оснащенной врубовой машиной и 3-мя конвейерами.

ными приводами. Тов. Губенко применил путевки для сдачи и приемки горными мастерами смен на полном ходу. Ныне этот участок — один из лучших в тресте "Сталинуголь".

Хорошо организовала работу начальник участка шахты "Новомушкетово" тов. Агрошенко. Его лава длиной в 150 метров систематически выдает цикл и больше, все рабочие участка выполняют и перевыполняют нормы выработки.

На шахте № 5-6 им. Дмитриева хорошо работает начальник участка тов. Гесленко, его работа отличается высокой технической культурой. Весь производственный процесс строится на основе твердого графика, и лава делает больше цикла в сутки.

Мы обращаемся к вам, дорогие товарищи, командиры угольных участков шахт Советского Союза, с призывом организовать всесоюзное социалистическое соревнование на лучший участок.

Мы, начальники участков и горные мастера шахт Стalinской области, для обеспечения досрочного выполнения комбинатом "Сталинуголь" плана 1945 года и выдачи на-гора сверх плана 400 тысяч тонн угля, из них в первом квартале 100 тысяч тонн, берем на себя следующие социалистические обязательства во всесоюзном соревновании на лучший участок:

1. Организовать на своих участках работу, обеспечивающую выполнение суточных, месячных и квартальных государственных плановых заданий по добыче угля и подготовительным работам не менее чем на 105 проц.

2. Обеспечить снижение установленных по участку стандартов зольности не менее чем на 3 процента.

3. Выполнить установленный по участку план производительности труда не менее чем на 102 проц.

4. Обеспечить на участке выполнение и перевыполнение норм выработки всеми рабочими.

5. Обеспечить выполнение установленных норм расхода крепежных материалов по участку.

6. Обеспечить правильную расстановку и использование рабочих, механизмов и оборудования участка. Организовать обучение ведущим профессиям вновь поступающих на участок рабочих; поднимать уровень квалификации всех горняков участка, обучая их передовым стахановским методам труда.

7. Вовлечь во всесоюзное социалистическое соревнование угольных участков колхозов шахтеров и организовать соревнование рабочих по профессиям.

Приложим, дорогие товарищи, все силы, чтобы в 1945 году шахты Советского Союза дали промышленности, транспорту и всему народному хозяйству нашей любимой Родине столько угля, сколько это необходимо для полного и окончательного разгрома гитлеровской Германии.

Принято на областном собрании начальников участков и горных мастеров шахт Стalinской области.



Токарь Нского оружейного завода В. В. Толмачев (на переднем плане) взял обязательство ежедневно выполнять две нормы. Свое слово тов. Толмачев держит с честью. Ежедневная его выработка — от 210 до 220 процентов задания.

Фото П. Лисенкина.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 11 ФЕВРАЛЯ

В течение 11 февраля в Восточной Пруссии наши войска, в результате наступательных боев, овладели населенными пунктами Мараунен, Хуссенен, Вондиттен, Вокелен, Гландау, Вагтен, Базен, Вузен. В боях за 10 февраля северо-западнее города Прейсиш, Айлау войска 3-го Белорусского фронта захватили крупные военные склады, на которых, по предварительным данным, взято: автомашин 4200, новых орудийных стволов в упаковке—1000, орудийных лафетов—400, валов для станковых пулеметов—5000, танковых моторов—400, автомобильных моторов—250, мотоциклов—500, бронетранспортеров—50, тягачей—211, вагонов с запасными частями для танков—100, вагонов с запасными частями для автомашин—100, мин—один миллион, снарядов—один миллион и 980 железнодорожных вагонов с различным военным имуществом.

Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая наступление, сегодня, 11 февраля, с боем овладели городами Дейтч, Кроне, Меркиш-Фридланд—важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в Померании, а также с боями заняли более 30 других населенных пунктов.

В Шнайдемюле и Познани наши войска вели бои по уничтожению окружанных гарнизонов противника.

Войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Одер северо-западнее города Бреслау (Бреславль), прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев на западном берегу реки и за 4 дня наступательных боев продвинулись вперед до 60 километров, расширив прорыв до 160 километров по фронту.

В ходе наступления войска фронта овладели городами Лигниц, Штейнау, Любен, Гайнау, Ноймаркт и Кант—важными узлами коммуникаций и мощными опорными пунктами обороны немцев на западном берегу Одера, а также с боями заняли более 500 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Придемост, Грюншюц, Фриденсхаген, Кваритц, Примкенау, Котценгау, Гремедорф, Нойдорф, Гросс Тинц, Гросс Баудисс, Костенблют, Рамфельд, Брейтенгау.

Южнее города Катовице наши войска овладели городами Пшина, Дзедзице, а также с боями заняли населенные пункты Стара, Весь, Лонка, Гочалковице, Забже, Чеховице.

В Будапеште продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника, в ходе которых наши войска заняли 45 кварталов.

При овладении городом Эльбинг войска 2-го Белорусского фронта взяли в плен более 2700 немецких солдат и офицеров и захватили следующие трофеи: танков—33, бронетранспортеров—35, орудий—200, автомашин—790, паровозов—40, вагонов—1141, пароходов—2, складов с боеприпасами, снаряжением и продовольствием—27. Противник потерял только убитыми до 5000 солдат и офицеров.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 10 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 220 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 26 самолетов противника.

## Сообщения из-за границы

Войска союзников продолжают усиленно наступать в районе юго-восточнее голландского города Неймегена.

Несмотря на ожесточенное сопротивление противника, союзные войска заняли ряд населенных пунктов в Рейнской области Германии.

К северо-востоку от Мюнхена союзники очистили от немцев города Гарштадт и Жидт и продолжаются вперед.

На ряде участков западного фронта союзники отразили вражеские контратаки.

В Логариях союзники очистили от немцев город Обергофен, за исключением нескольких домов в северо-восточной части города.

В южном Эльзасе организованное сопротивление противника на западном берегу Рейна прекратилось.

Весьма крупные соединения тяжелых бомбардировщиков союзной авиации совершили налеты на вражеские военные и транспортные объекты в Германии.

На фронтах в Италии—действия патрулей.

В связи с массовыми забастовками в итальянских городах Милане и Турине, гитлеровцы и их италофашистские пособники жестоко расправляются с населением.

В Норвегии продолжаются диверсии на транспорте. Недавно норвежские патриоты взорвали железнодорожный мост восточнее города Тронхейма. Немцам удалось восстановить движение на этой линии лишь через шесть дней.

Как передает английская печать, многие немцы, занимающие высокие посты, пытаются перебраться за границу. На днях гестаповцы арестовали 60 немцев, пытавшихся бежать в Швейцарию.

Господография

На фронтовой вахте в честь 27-й годовщины Красной Армии

## Славному юбилею—производственные подарки

### Обязательство выполняем

В течение двух месяцев у меня был перерыв в работе—я отдыхал на курорте. Отдохнул хорошо и подкрепил свое здоровье. С 1 февраля с новыми силами приступил к работе. Крепко взялся за любое горняцкое дело.

На днях мою бригаду перевели на другой участок № 6. Лава хорошая, механизмы работают безотказно. И здесь, на новом месте, мы не роняем своей шахтерской чести. С 8 февраля вся бригада стала на фронтовую вахту в честь 27-й годовщины Красной Армии. Бригада обязалась план февраля выполнить не менее чем на 130 процентов, а я—дать две нормы. Взятое обязательство выполняем с честью.

11 февраля за смену бригада нарубала 200 тонн угля, перевыполнив задание в полтора раза. В этот день я разобрал 9-метровую врубу, поставил 10 кругов крепления, что составляет более двух норм.

Так по-гвардейски будем мы рубить уголь до конца месяца. Поднесем славному юбилею—дню Красной Армии свой производственный подарок.

И. Терский—бригадир навалоотбойщиков 2-го участка шахты им. С. М. Кирова.

### В дни вахты работают по-фронтовому

В начале месяца горняки участка № 1 (начальник тов. Лыткин) шахты им. Ем. Ярославского брали обязательство выдать в феврале 1000 тонн сверхпланового угля.

Встав на фронтовую стальной вахту в честь 27-й годовщины дня Красной Армии, шахтеры обсудили на собрании свои возможности и решили, что участок может работать лучше. Они взяли новые повышенные обязательства—в сталинский фонд победы дать 1600 тонн угля.

Сейчас горняки используют на добывчеугла каждый свободный час. Подготовительная смена (горный мастер тов. Комин), раньше времени за-

кончив подготовку фронта работы, качает уголь. За 11 дней февраля коллектив уже выдал 636 тонн сверхпланового угля.

По-фронтовому работает бригада тов. Бобракова, выдавшая за это время 300 с лишним тонн угля сверх плана, а бригада тов. Жиркова—278 тонн.

В дни вахты хорошо работают шахтеры участка тов. Чекина. Участок выдал в фонд Верховного Главнокомандования Красной Армии 262 тонны. Здесь впереди идет бригада, руководимая т. Тяженко.

Шахта за 11 дней выдала 710 тонн угля сверх плана.

### За сверхплановый уголь

Шахтеры 3-го участка, руководимые тов. Зайцевым (шахта "А"), с начала месяца задолжали 349 тонн угля. В дни фронтовой вахты коллектив участка выправил свою работу, стал выполнять и перевыполнять план угледобычи.

Сейчас горняки поставили перед собой задачу во чтобы то ни стало к 15 февраля ликвидировать задолженность и к дню 27-й годовщины Красной Армии иметь на своем счету сверхплановый уголь.

Хорошо работает бригада тов. Осипа, она ежедневно выполняет и перевыполняет за-

дание. 12 февраля бригада Осипа дала больше полутора планов. Сам бригадир тов. Осип и навалоотбойщик тов. Урусов показывают высокие образцы труда. В отдельные дни дают до двух и больше норм.

На 130—170 проц. выполняют нормы навалоотбойщик т. Кислица, бригадир т. Неумываченко и Черноскутов. Высокопроизводительно работают установщики т. т. Фричнов, Синельников и Богомазов. Часто они дают по полторы—две нормы, а в отдельные дни и больше.

**О содержании в чистоте и уборке улиц, тротуаров, площадей и дворов**

Решение исполнительного комитета Ленинск-Кузнецкого городского совета депутатов трудящихся

гор. Ленинск-Кузнецкий.

На основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30/III—1931 года (С. У. 1931 г. № 17 ст. 186), исполнительный комитет горсовета депутатов трудящихся решил:

1. Возложить ответственность за очистку улиц, площадей, тротуаров, участков, примыкающих к учреждениям, предприятиям к жилым домам в зимнее время от снега, ледом от мусора, нечистот и грязи на руководителей учреждений, директоров предприятий, управляющих домами и частных домовладельцев.

2. Площадь улицы, подлежащая очистке пользоваться должна, определяется в длину протяжением участка по улице, а в ширину от выходящих на улицу строений, заборов или палисадников до средней улицы, а там, где на противоположной стороне строений не имеется, улица очищается в ширину на 20 метров.

3. Обязать всех владельцев домов

В ПЕРЕДИ

СОРЕВНОВАНИЕ  
ШАХТ ТРЕС

(номера показывают место, занимаемое шахтами в соревнованиях с начала месяца)

1. Шахта им. Ем. Ярославского начальник тов. Цыганков, главный инженер тов. Жуков, секретарь организации тов. Лыгин.

2. Шахта "Пионерка" (начальник тов. Быстров, главный инженер тов. Толстобров, секретарь парторганизации тов. Харитонов).

3. Шахта "Журавка" (начальник тов. Аржаев, главный инженер тов. Быков, секретарь парторганизации тов. Гайдулас).

4. Шахта им. С. М. Кирова начальник тов. Кортесев, главный инженер тов. Москаленко, секретарь парткома тов. Зуев.

5. Шахта "Новая" (начальник Крашевский, секретарь парторганизации тов. Деревягина).

6. Шахта "А" (начальник Агеев, главный инженер тов. Погорелов, секретарь парторганизации Зубарев).

7. Шахта "Комсомолец" (начальник тов. Юдинцев, главный инженер тов. Титаренко, секретарь парторганизации тов. Тагильцев).

8. Шахта "Полысаевская" (начальник тов. Черняков, главный инженер тов. Паразин, секретарь парторганизации тов. Гладкий).

9. Шахта "7 Ноября" (начальник тов. Осокин, главный инженер тов. Кухаренко, секретарь парторганизации тов. Долгов).

Третий последний для немногого ушли работу и с начала месяца дали 787 тонн сверхпланового у

Поздравляем с честью даром фронтовую стальную вахту на шахты им. Ярославского, уже выдали 710 тонн угля в сталинский фонд победы. Больше сиючи тонн сверхпланового угля шахты "Пионерка" и "Журавка".

Плохо работают шахты "7 Ноября" и "Полысаевская". Они не выполняют ни государственных норм, ни своих обязательств.

До конца фронтовой вахты осталось несколько дней. Сейчас силы нужно направить на то, чтобы в оставшиеся до конца дни завершить упущенное и выполнить взятые обязательства.

Зам. ответ. редактор  
А. МАКЕЕВА

5 февраля 1945 г.

во время дни, разрешить только ночное время;

а) производить устройство заборов, оград, штакетника нестандартного образца и произвольно укладывать в улицу;

5. Виновные в невыполнении стоящего решения подвергаются предупреждению, штрафу в размере 100 руб. или исправительно-трудовым работам до одного месяца.

6. Наблюдение за выполнением настоящего решения возложено органы РК милиции, горкомхоз, гсаниспекции.

7. Настоящее решение вступает силу со дня опубликования в печати и действует на территории города Ленинск-Кузнецкого в течение года.

Председатель горисполкома А. Малинов.

Секретарь горисполкома Л. Осокина.

Заказ № 884

Тираж 6120